

# 中国妇女报

CHINA WOMEN'S NEWS

引领·服务·联系 | 2022年6月1日 | 星期三 | 壬寅年五月初三 总第9861期 | 今日8版

中华全国妇女联合会主管主办 国内统一连续出版物号 CN 11-0003 邮发代号 1-7

中国妇女网 / <http://www.cnwomens.com.cn/>

## 习近平致信祝贺中国宋庆龄基金会成立40周年强调

### 秉承宋庆龄先生“永远和党在一起”的信念 为促进海内外中华儿女大团结作出新的更大的贡献

新华社北京5月31日电 在中国宋庆龄基金会成立40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向基金会全体同志表示热烈的祝贺，向为基金会作出贡献的海内外各界人士表示诚挚的问候。

习近平在贺信中指出，40年来，在党的坚强领导下，中国宋庆龄基金会继承发扬宋庆龄先生的崇高精神，在增进国际友好、拓展海峡两岸暨港澳交流、发展青少年事业等方面发挥

了重要作用。

习近平希望中国宋庆龄基金会秉承宋庆龄先生“永远和党在一起”的信念，践行“和平·统一·未来”宗旨，把握时代主题，发挥特色优势，深化对外民间友好合作，致力于推动祖国和平统一，助力青少年健康成长，发展公益慈善事业，为促进海内外中华儿女大团结、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大的贡献。（下转4版）

## 习近平致信祝贺中国儿童中心成立40周年强调

### 发扬光荣传统用心用情促进儿童健康成长全面发展

#### 在“六一”国际儿童节到来之际向全国广大少年儿童致以节日的祝贺

#### 贺信

值此中国儿童中心成立40周年之际，我谨表示热烈的祝贺！

40年来，中国儿童中心坚守为党育人、为国育才初心使命，落实立德树人根本任务，服务广大儿童，为培养社会主义事业建设者和接班人作出了积极贡献。希望你们发扬光荣传统，团结广大儿童工作者，做儿童成长的引路人、儿童权益的守护者、儿童

未来的筑梦人，用心用情促进儿童健康成长、全面发展。

“六一”国际儿童节即将到来，我代表党中央，向全国广大少年儿童致以节日的祝贺，祝小朋友们学习进步、快乐生活、茁壮成长！

习近平  
2022年5月31日  
(新华社发)

新华社北京5月31日电 在中国儿童中心成立40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，表示热烈的祝贺，并在“六一”国际儿童节到来之际，代表党中央向全国广大少年儿童致以节日的祝贺，祝小朋友们学习进步、快乐生活、茁壮成长。

习近平在贺信中指出，40年来，中国儿童中心坚守为党育人、为国育才初心使命，落实立德树人根本任务，服务广大儿童，为培养社

会主义事业建设者和接班人作出了积极贡献。习近平强调，希望你们发扬光荣传统，团结广大儿童工作者，做儿童成长的引路人、儿童权益的守护者、儿童未来的筑梦人，用心用情促进儿童健康成长、全面发展。

中国儿童中心成立于1982年，是改革开放后我国第一家国家级校外教育和儿童发展研究机构。40年来，中国儿童中心各项事业蓬勃发展，累计有数亿少年儿童参加中心组织开展的各类活动。

#### 要闻导读

- 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《努力建设人与自然和谐共生的现代化》
- 习近平分别同赞比亚总统希奇莱马、阿联酋总统穆罕默德通电话

□ 中国妇女报全媒体记者 田珊珊

“孩子们成长得更好，是我们最大的心愿。”

党的十八大以来，习近平总书记总会以“大朋友”的身份，在每年的“六一”国际儿童节之际，一次次外出考察之时，一封封书信翰牍之中，深情期许、温暖嘱托、细致叮咛，滋润着少年儿童心田，照亮新时代儿童事业的前行之路。

十年一刻度。

“坚持德智体美劳全面发展”。

进入新时代，以习近平同志为核心的党中央把培养好少年儿童作为一项战略性、基础性工作，坚持儿童优先原则，大力发展儿童事业，党委领导、政府主责、妇儿工委协调、多部门合作、全社会参与的儿童工作机制进一步巩固，让越来越多的孩子们打开心灵、放眼眺望，奔向更广阔的远方，儿童发展和儿童事业取得历史性新成就。

2022年3月30日，习近平总书记在参加首都义务植树活动时，与孩子们一起挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌，殷切期许少年儿童们：“从一点一滴做起，努力成长为党和人民需要的有用之才。”

顶层设计坚实有力——儿童事业始终与经济、社会同步规划、同步实施、同步发展

举旗定向，掌舵领航。

“全社会都要关心少年儿童成长，支持少年儿童工作。”习近平总书记站在党和国家事业发展全局的战略高度，对儿童和儿童工作作出一系列重要论述，强调党和政府要始终关心各族少年儿童，努力为他们学习成长创造更好的条件。老师、家长要承担起教育引导少年儿童成长成才的责任。

党的十八大以来，儿童事业在“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局中科学谋划、统筹推进；儿童发展纳入国民经济和社会发展规划，融入国家经济社会发展全局。

在党的十八、十九大报告中，“坚持男女平等基本国策，保障妇女儿童合法权益”被鲜明写入。在党的十九届四中、五中、六中全会上，完善农村留守儿童关爱服务体系，健全学校家庭社会协同育人机制，完善帮扶孤儿的福利制度，注重家庭教育建设，保障妇女儿童权益等内容被明确提出。（下转4版）

## 沐浴在党的阳光下

在以习近平同志为核心的党中央亲切关怀下，儿童事业取得历史性成就

## 坚守初心使命 做好引路人 守护人 筑梦人

### ——论深入学习贯彻习近平总书记贺信精神



社论

在“六一”国际儿童节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向中国儿童中心发来贺信，希望中国儿童中心发扬光荣传统，团结广大儿童工作者，做儿童成长的引路人、儿童权益的守护者、儿童未来的筑梦人，用心用情促进儿童健康成长、全面发展，并代表党中央向全国广大少年儿童致以节日的祝贺！习近平总书记的贺信为新时代儿童工作和儿童事业发展指明了前进方向、提供了根本遵循，对妇女儿童工作特别是校外教育工作提出了殷切希望，对妇联组织开展儿童和家庭工作具有十分重要的指导意义。

少年儿童是祖国的未来、民族的希望。党的十八大以来，以习近平同志为核

心的党中央高度重视儿童事业和儿童工作，习近平总书记站在党的事业薪火相传、红色江山后继有人的战略高度，指导学画儿童事业发展蓝图，关心重视儿童健康成长，推动儿童工作和儿童事业发展取得历史性成就。全国各级妇联组织认真贯彻落实习近平总书记关于妇女儿童工作、关于注重家庭家教家风建设的重要指示精神，充分发挥自身优势，创新开展儿童和家庭工作，通过广泛深入的家庭教育和家庭文明建设，传承红色基因，赓续红色血脉，用社会主义核心价值观浸润孩子们的心灵。中国儿童中心取得的优异成绩是妇联组织用心用情用力服务、守护孩子们平安健康成长的缩影。

学习领会、深入贯彻习近平总书记贺信精神，就要从坚持“两个确立”、做到“两

个维护”的政治高度出发，从实现党的第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的历史维度出发，从培养社会主义事业建设者和接班人的长远角度出发，从推动新时代儿童工作和儿童事业高质量发展的实践要求出发，牢牢坚守为党育人、为国育才的初心使命，全面落实立德树人的根本任务，做好儿童成长的引路人、儿童权益的守护者、儿童未来的筑梦人，全心全意服务广大儿童，用心用情促进儿童健康成长、全面发展。

儿童事业是太阳底下最美好的事业。广大儿童工作者要以习近平总书记贺信精神为指引，切实肩负起引路人、守护人、筑梦人的职责使命，教育引导广大少年儿童牢记习近平总书记的殷殷期望、谆谆嘱托，听党话、跟党走，学习进步、快乐

生活、茁壮成长，从小树立“强国复兴有我”的坚定信念，勇做担当民族复兴大任的时代新人。要不断创新教育的内容和方法，适应时代之变和儿童之需，为中国特色社会主义事业永续发展奠定重要基础。

儿童工作是妇联组织的重要工作。各级妇联组织要把学习宣传贯彻习近平总书记贺信精神作为重要政治任务，充分发挥妇联组织在家庭家教家风建设中的重要作用，用好的家风营造好的育人环境；充分发挥妇女在社会生活和家庭生活中的独特作用，帮助孩子扣好人生第一粒扣子；充分发挥“联”字优势，聚合各方资源，在校社协同育人中贡献妇联所能、妇女所为，为党的儿童事业作出新的更大贡献，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

## 努力培养担当民族复兴大任的时代新人

### ——习近平总书记致中国儿童中心成立40周年的贺信引发热烈反响

□ 中国妇女报全媒体记者

5月31日，在中国儿童中心成立40周年之际，习近平总书记发来贺信表示热烈的祝贺，并代表党中央向全国广大少年儿童致以节日的祝贺，祝小朋友们学习进步、快乐生活、茁壮成长。习近平总书记的亲切勉励与殷切希冀，让广大少年儿童倍感温暖，备受鼓舞；让广大儿童工作者更加牢记为党育人、为国育才的初心使命；为各级妇联组织做好新时代家庭和儿童工作指明了前进方向。

努力成长为中华民族的参天大树

沐浴在党的阳光下，绽放在金色的年华里，朝气蓬勃的少年儿童们正在祖国的怀抱

里健康快乐地成长。他们用童心敲响少年志，听党话、跟党走，孕育远大理想，锤炼高尚情操，养成良好习惯，铸就少年担当，努力成长为社会主义事业合格建设者和可靠接班人，为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。

在天津市育英里第三小学五年级一班高安安的记忆里，每年“六一”，习近平总书记都会向全国少年儿童致以节日祝贺。“从习总书记的亲切话语里，我读懂了他的殷切希望。”目前，高安安正专注于自己的小目标，“每个人首先做好自己的事情，就是一种努力。”

“习总书记是我们的‘大朋友’，他的祝贺字里行间都是对我们的谆谆嘱托，是那么的亲切那么的温暖。”重庆市北碚区朝阳小学

三年级六班的张筱寒话语真切：“我们是祖国的小树苗，沐浴着祖国的阳光雨露，我们一定要好好学习、天天向上，不辜负习总书记的期望。”

“作为一名即将迎来中考的初三学生，在紧张的学习之余收到习总书记的祝福，这是最珍贵的‘六一’礼物。”江西省南昌市第三中学高新艾溪湖校区初三19班的刘宇轩说，“我时时刻刻以优秀少先队员的标准严格要求自己，努力做一名新时代好少年，用实际行动为胸前的红领巾增光添彩。”

习近平总书记的深情寄语，在广大少年儿童的心中种下了中国梦的种子。陕西省西安市西北工业大学附属中学分校初一C6班的濮子麟说：“梦是一粒种子，在阳光

的照耀下茁壮成长；梦也是一艘帆船，装载着希望遨游世界。”分享自己“普通而坚定”的梦想，他说：“我会牢记习总书记的嘱托和勉励，做学习的主人，做生活的主人，做创造的主人，做一名有梦想、有追求的好少年。”

“习总书记，您不认识我，但我却熟悉您。”放学回到家，重庆市渝中区中华路小学五年级5班的孙书瑶将这一天的特殊心情写在了日记本中，“明年我就要升初中了，我一定会全力以赴，不负年少不负光阴。中国梦，需要我们来实现。我心向党，强国有我，请习总书记放心！”

今天的“小树苗”正在茁壮成长，他们终将会长成“参天大树”，成长为祖国的栋梁之材。（下转4版）

## 欢乐迎「六一」 加入少先队



5月31日，江苏省无锡市扬名中心小学少先队员在入队仪式上宣誓。

“六一”国际儿童节到来之际，孩子们参加丰富多彩的活动，迎接自己的节日。

新华社发(汤毅/摄)

## 2022金砖国家女性领导力论坛暨金砖国家女性创新大赛颁奖典礼在京举行

新华社北京5月31日电 2022金砖国家女性领导力论坛暨金砖国家女性创新大赛颁奖典礼5月31日在京举行。全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃出席开幕式并为大赛获奖选手代表颁奖。

沈跃跃在讲话中指出，在习近平主席的重要倡议和高度重视下，金砖国家女性创新大赛成为女性积极参与与金砖工商合作的重要平台。当前，百年变局和世纪疫情叠加影响，希望金砖各国妇女落实领导人共识，为促进金砖国家人民的友谊和经济社会发展作出新的贡献。她倡导坚持人民至上，帮助妇女摆脱疫情影响；坚持发展优先，支持妇女创新创业；坚持互学互鉴，深化团结合作，为推动构建人类命运共同体不懈努力。

本次活动在中国贸促会、中国国际商会的指导和全国妇联的支持下，由金砖国家女性工商联盟中方理事会主办。本次大赛共有449名女性参赛，最终评选出15位“木兰奖”和5位“抗疫特殊贡献奖”获得者。金砖国家驻华使节、政商界代表、获奖选手等以线上或线下方式出席活动。

## 童心向党

特别报道

详见2~3版